

上海南站将迎首批高铁 网约车、出租车怎么停？禁停点在哪？

□记者 姚丽敏

据中国国家铁路集团有限公司介绍，2025年1月5日0时起，全国铁路将实行新的列车运行图。同时，沪苏湖高铁将正式开通，上海南站将迎来首批高铁，预计届时上海南站客流量将大幅增长。

随着客运量的增长，南站集疏运交通设施及运营将受到

严峻挑战。围绕“设施挖潜、交织减少、效能提升、功能聚焦”的理念，南站管委办联手区域各单位研究制定了上海南站交通组织优化方案，致力于在不改变南站总体格局的条件下，优化完善枢纽总体集疏运交通组织。目前，项目已接近尾声，预计将

在12月28日开启试运行。

根据调整后的方案，上海南站将集中既有资源，明确出租车蓄车场、网约车上客点及应急蓄车空间，形成“网约车—地面、出租车—地下一层、社会车辆—地下车库”的总体布局。同时，各类车辆进出上海南站地区的流线

也将发生变化。

记者在现场看到，目前，站外的各类引导标识以及周边的交通标识标线都已进行更新。南广场的网约车上客点设置在动力南四路，北广场的上客点为动力北一路，全长均有百余米，设置了崭新的雨棚，并以30-35米

为区段，共设置4段，以不同水果标识区分。南站管委办相关工作人员介绍，试运行开始后，南北广场都设置了网约车电子围栏，共提供2处上客绿点，同时仅围栏外车辆可以接单。此外，网约车上客点的通道入口处增设了闸机，仅公交车及已接单网约车可通行，并计划增设3分钟限时临停监控。

据了解，优化项目针对出租车专设了南北广场的出租车蓄车区，可供近三百辆出租车停放。社会车辆接送客则将统一被引导至地下车库，南北广场地下一层的外侧车道边禁止临停。

沪上最大户外水岸冰场人气爆棚 奇幻水岸嘉年华开启

□记者 曹香玉 肖乐鑫 陆海捷

12月20日，位于徐汇滨江的GATE M西岸梦中心开启以“奇幻水岸嘉年华”为主题的亮灯仪式，吸引众多市民游客到场观看。当晚，这片水岸被灯海点亮，璀璨灯光沿着800米长的街区景观树和天幕，犹如一条星光项链，串联起西岸滨江的浪漫与梦幻。梦中心开启为期两个月的奇幻水岸嘉年华，囊括水岸冰场、水岸市集、限时音乐演出巡游等惊喜活动，为人们献上岁末的浪漫之礼。

梦中心与乐滑之梦联手打造的上海最大户外水岸冰场，成为本次嘉年华的一大亮点。这座冰场面向黄浦江，拥有超千平方米的广阔空间，吸引了众多消费者前来体验冰雪乐趣。来自东北的孙女士特意带着孩子前来感受：“在上海还是第一次玩滑

冰，这里还有人造雪，挺好玩的。”小朋友意犹未尽，兴奋地和记者分享：“我推着小海豹在滑，虽然我不会，但是很好玩！”

据悉，这座水岸冰场自开业以来便人气爆棚，不仅为滑冰爱好者提供了一流的滑冰体验，也让市民和游客能够近距离欣赏到滨江的冬日美景。

据乐滑之梦的工作人员刘先生介绍，为了满足不同滑冰者的需求，冰场提供了多样化的服务和活动。工作日期间，每天约有200至300人，周末人流量会更大。”

当晚，梦中心内街自北向南的近千盏灯光一并亮起，滨江水岸化身星光宇宙，演绎极致浪漫。除了视觉上的震撼，中国原声系爵士巡游管乐团BRASS BAND铜管乐队的音乐巡游也为嘉年



华增添生机。

与此同时，童话氛围满满的水岸市集“BOW MARKET”也同步亮相，汇集了60多个国内外品牌的创意商品，展现了在地文化和国际视野的完美结合。市集时间：即日—2024年12月25日，以及2024年12月27日—2025年1月1日（每周一休市，工作日16:00—21:00，双

休日14:00—21:00）。

除了精彩的体验，临近年末，西岸梦中心联动场内商家准备了优惠回馈消费者。2024年12月20日—2025年1月1日，消费者全场任意消费便可获得3倍会员积分；12月24日、25日和12月31日，全场任意消费并积分，可获赠GOEN饮品兑换券1张，数量有限，赠完即止。

徐汇全力推进岁末年初建筑工地安全检查

□记者 杨宜修

建筑工地作为城市建设的前沿阵地，其安全生产直接关系到人民群众的生命财产安全以及城市的稳定发展。起重机械作为建筑工地不可或缺的重要设备，其安全运行更是重中之重。根据市住建委工作部署以及区委、区政府工作要求，徐汇区建管委多措并举，全力夯实建筑工地起重机械安全生产管理工作，确保城区建设形势安全稳定。

深入一线检查

筑牢安全防线

自12月中旬开始，进一步加强工地安全检查。12

月23日下午，副区长邓大伟带队前往西岸金融城D、E街坊，滨江小学，中国能建上海总部综合一体化项目等工地，开展起重机械专项检查。在检查过程中，重点关注了起重机械及吊装工程、基坑工程、脚手架工程等危险性较大的工程安全隐患，并强调项目必须做好轨交周边的安全保护措施，严格按照批准的施工方案进行施工。

发放工作通知

部署工作要求

12月22日，徐汇区建管委（安质监站）制定并印发了

《关于切实加强本区建筑工地安全生产工作的通知》。该通知明确要求区内建筑工地切实落实主体责任，严格执行企业负责人带队检查制度，坚决杜绝盲目赶工期、抢进度、违章冒险作业等行为。

同时，《通知》进一步强调了建筑起重机械安全管理的重要性，要求依据相关规定，严格落实起重机械方案编制、审核、论证工作，明确群塔防碰撞及回转半径超出围墙外的安全防护举措。

全面自查自纠

全力摸排攻坚

“目前，全区工地停止

现场塔吊和汽车吊、履带吊这类流动式起重机械施工作业，并开展了全覆盖检查。”徐汇区建管委（安质监站）相关负责人介绍道。

为确保检查工作的全面性和深入性，区安质监站安全监督人员组成了3个检查组，对全区工地塔吊和流动式起重机械展开了拉网式检查。截至12月23日晚，共计检查工地9个、塔吊18台、汽车吊7台。排查出问题隐患11条，其中塔吊7条，流动式起重机械4条。目前检查工作还在进行中。

12月19日—20日，2024年“汇聚未来”徐汇区招才引智校园行走进浙江大学、南京大学。26家区域重点企事业单位相关负责人携近1000个优质岗位共同走进校园，搭建“大厂带小厂、政企研组团、招聘加合作”的人才集聚交流平台。

12月19日，浙江大学学生就业指导与服务中心副主任邵峰会见了徐汇代表团一行。宣介活动后，浙江大学控制科学与工程学院、光电科学与工程学院、机械工程学院、信息与电子工程学院、生命科学学院、电气工程学院、计算机科学与技术学院相关院系领导就校企联合培养、科创成果转化等内容与代表团开展交流。

在浙大活动现场，区人才局、区科技创新服务中心（区科技成果转化服务中心）、中国科学院上海分院、中国科学院上海天文台、上海识渊科技有限公司、三森威尔（上海）机器人有限公司等单位负责人分别上台分享。

12月20日，徐汇代表团一行走进南大校园，南京大学计算机学院、人工智能学院、软件学院和天文与空间学院相关领导参加会见，就区校长期合作、产学研融合、人才联合培养等事宜展开深入探讨。

在南大活动现场，南京大学学生就业指导中心、区人才局、中国科学院上海分院、上海西岸科创孵化器有限公司、数宗科技（上海）有限公司、朴蓝聚烯烃科技发展（上海）有限公司等单位嘉宾分别宣介分享。作为南京大学校友，中国科学院上海天文台党委副书记、副校长陶隽和星环科技副总裁、联合创始人吕程也上台分享了自己在徐汇的干事创业历程。

本次活动也是今年徐汇区招才引智校园行的收官之作。

据悉，徐汇区还将继续发挥“汇聚未来”招才引智校园行的品牌优势，建立常态长效机制，向全国高校展现徐汇良好的产业生态和科创氛围，疏浚产业紧缺急需青年人才的“源头活水”。

（来源：区委组织部）

2024年徐汇区举办招才引智校园行长三角专场